



Медальон с надписью: «Пожарный староста». Данный медальон найден в Чамзинском районе Республики Мордовия, ориентировочно начало XX века.

В центре медальона мы видим силуэт пожарной каланчи и царской короны, один из символов Российской императорской власти. Вероятней всего подобные медальоны носились на цепочке, для которой специально предусмотрены отверстия в верхней части изделия.

История происхождения подобных предметов следующая: не во всех районах и населенных пунктах могли быть пожарные команды, а проблемы, связанные с обеспечением пожарной безопасности, были, а значит местное население общим собранием и голосованием выбирали надежного, ответственного человека, которого и наделяли полномочиями за надзор и безопасность, ну а если уж случался пожар, то и за руководство тушения огня.

